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市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
の

結
果
を
お
知
ら
せ
し
ま
す

(1) 住みよさ
問　旭市は、平成17年７月1日
に旭市・海上町・飯岡町・干
潟町が合併し誕生しました。
まだ、合併して日が浅く、そ
の効果が現れるのもこれから
ですが、あらためて総合的に
見て、旭市は住みよいまちだ
と思いますか。
⇒　４分の３以上が肯定的に回
答しており、市民は住みよい
まちであると感じているとい
えます。

(2) 定住意向
問　あなたは、これからもずっ
と旭市に住み続けたいと思い
ますか。

⇒　「住み続けたい」との回答
が多く、市民の旭市への定住
意向は強いといえます。

(3) 定住を希望する理由
問　前問で「ずっと住み続けたい」、「当分は住み続けたい」と回答
した方にお伺いします。

　　そう思う理由は何ですか。　【複数回答形式】

⇒　自然環境、生活・居住環境がよいことが定住したい要因と考え
られます。

非常に住みよい
11.0％

まあまあ住みよい
67.5％

やや住みにくい
11.4％

非常に住みにくい
1.7％

わからない　7.8％

わからない  8.5％

無回答　0.6％

無回答  0.2％

ずっと住み
続けたい
61.8％

当分は住み
続けたい
22.7％

市内で移転したい
2.3％

市外へ移転したい
4.5％

0 10 20 30 40 0 10 20 30 40

自然環境がよい

生活・居住環境がよい

医療や福祉面で安全

買い物が便利

自分に合う仕事・職場がある

勤務地が近い

人間関係がよい

災害や事故などが少なく安全

合併後の発展に期待ができる

交通が便利

老後の生活が安心

地域の行事等多く充実している

商売や事業経営の環境がよい

子どもの教育環境がよい

余暇や娯楽の場が多い

趣味などの最新情報が多い

その他

無回答

37.9

37.2

29.5

27.9

17.1

16.5

16.3

15.8

12.9

10.1

8.7

4.9

4.6

2.0

1.8

0.6

9.7

1.4

（％）
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市
で
は
、
平
成
19
年
度
か
ら
ス
タ
ー
ト
す
る
総
合
計
画
の
策
定
に

あ
た
り
、　

新
し
い
ま
ち
づ
く
り　

に
関
す
る
市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
を

実
施
し
ま
し
た
。
こ
の
調
査
結
果
が
ま
と
ま
り
ま
し
た
の
で
、
概
要

を
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

　

な
お
、
詳
細
に
つ
い
て
は
、
市
役
所
１
階
の
情
報
公
開
コ
ー
ナ
ー

に
「
旭
市
総
合
計
画
の
策
定
に
関
す
る
市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
報
告

書
」
を
用
意
し
て
い
ま
す
の
で
ご
覧
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
ご
利
用
の
方
は
、
旭
市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
も
ご
覧
い
た
だ

け
ま
す
。

　

今
回
の
調
査
で
は
、
最
初
に
旭
市

の
住
み
や
す
さ
や
現
在
の
施
策
の
満

足
度
な
ど
に
つ
い
て
尋
ね
て
い
ま

す
。
そ
の
結
果
、
大
半
の
方
が
住
み

よ
い
と
感
じ
、
今
後
も
住
み
続
け
た

い
と
い
う
回
答
に
な
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、
現
在
行
っ
て
い
る
施
策
の

満
足
度
に
つ
い
て
は
、
消
防
・
防
災
、

保
健
・
医
療
な
ど
は
高
い
も
の
の
、

そ
の
他
の
施
策
に
つ
い
て
は
、
全
体

的
に
低
い
結
果
と
な
り
ま
し
た
。
中

ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
は

新
し
い
ま
ち
づ
く
り
に
反
映
し
ま
す

で
も
労
働
・
雇
用
対
策
や
行
財
政
運

営
な
ど
に
対
す
る
満
足
度
は
低
い
た

め
、
企
業
誘
致
や
さ
ら
な
る
行
財
政

改
革
に
力
を
入
れ
て
取
り
組
む
必
要

が
あ
る
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

　

こ
の
調
査
結
果
に
つ
い
て
は
、
こ

れ
か
ら
策
定
す
る
総
合
計
画
に
反
映

し
、
市
政
や
新
し
い
ま
ち
づ
く
り
の

た
め
に
活
用
し
て
い
き
ま
す
。

　

多
く
の
皆
さ
ん
に
ご
協
力
を
い
た

だ
き
、あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

1 住みやすさ・定住意向

《調査の方法》
　・実施時期　平成17年12月
　・調査対象　市内にお住まいの満20歳以上の市民3,500人
　・抽出方法　住民基本台帳から無作為抽出（男女別、年代別、地域別を考慮 )
　・調査方法　郵送による配布と回収
　・回 収 率　有効回答844件（有効回答率24.1％）

《調査結果の見方》
　・1人の回答者に２つ以上の回答を認めた設問では、百分比（％）の合計は、
100％を上回る場合があります。

みなさん
の意見を

「新しい
まちづく

り」に！みなさん
の意見を

「新しい
まちづく

り」に！

〟

〟
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(1) 効率的・効果的な行政運営のた
(1) めに力を入れること

問　厳しい財政事情のなか、合併後の旭市で
も効率的で効果的な行政の実現を目指して
います。あなたは、特にどのような取り組
みに力を入れていくべきだと思いますか。
次の中から3つまで選んで○印をつけてく
ださい。【複数回答形式】

⇒　「民間企業並みのコスト意識、経費節減」
だけが過半数を超え、最も多い結果となり
ました。

0 10 20 30 40 50 600 10 20 30 40 50 60

民間企業並みのコスト
意識、経費削減 サービス低下しても、

住民負担増加は避ける 住民の意見が
反映されにくくならないこと

公共投資が増大し、
財政が悪化しないこと

きめ細かな行政サービスが
低下しないこと

広い視点でまちづくりを
すすめること

地域の伝統、文化など
個性や特徴が薄れないこと

地域の連帯感、コミュニティが
弱まらないこと

地域格差が生じないこと

その他

無回答

サービス維持し、
住民負担を増加も検討

やるべきこと多く、
当面財政悪化容認

サービス向上し、
住民負担を増やす

その他

無回答

サービスの低下、住民の
負担増加ともに容認

優先順位明確化、不要・
不急な事業の削減・撤退

市営施設統廃合などによる
維持管理費削減

市営施設管理の民間委託、
民営化による効率化

情報化による行政手続き
簡素化や利便性向上

市営施設の利用者負担
見直し、運営資金確保

市民参加を進めて、
行政負担を軽減

職員を減らし、経費節減

その他

無回答

（％） （％） （％）

58.4 61.5 58.1

55.8

55.3

32.7

31.6

18.8

14.0

1.9

2.0

8.9

8.2

5.1

2.6

6.4

7.3

46.4

44.1

43.0

23.8

15.3

13.7

12.3

2.0

4.5

(2) 財政事情を考えた新しいまちづ
(1) くりの進め方

問　財政事情を考えながら新しい市のまちづ
くりを進めるにあたって、あなたのお考え
にもっとも近いものを、次の中から1つだ
け選んで○印をつけてください。

⇒　「サービスが低下しても、住民負担増加
は避ける」が圧倒的に多い結果となりまし
た。

(3) 今後の新しいまちづくりで特に
(1) 注意すべきこと

問　旭市が、今後、新しい市のまちづくりを
進めるにあたって、特に気をつけなければ
ならないと思うことは何ですか。次の中か
ら、特にそう思うもの3つ以内に○印をつ
けてください。【複数回答形式】

⇒　「住民の意見が反映されにくくならない
こと」、「公共投資が増大し財政が悪化しな
いこと」、「地域格差が生じないこと」の３
つが５割を超える結果となりました。

0 10 20 30 40 50 60 70

0 10 20 30 40 50 60 70 0 10 20 30 40 50 60 0 10 20 30 40 50 60

問　これまで進めてきたまちづくりの「満足度」と、これから進め
ていく上での「重要度」について、項目ごとに1つずつ選んで○
印をつけてください。

⇒　「消防・防災」、「保健・医療の充実」などの満足度は高く、「労働・
雇用対策の充実」、「行財政運営の方針」などの満足度は低い結果
となりました。また、「観光の振興」、「商業の振興」などの満足度
も低く、雇用や産業振興に関して不満度が高くなっています。

問　あなたが、今後、特に行政に力を入れてほしい、優先的に実施
してほしいと考えることは何ですか。【複数回答形式】

⇒　「防犯体制の充実」を優先すべきとの意見が最も多くあげられ
ています。

・このグラフは、上表の各施策について満足度と重要度を相対的に評価するもので、
　例えば左上のゾーンにある施策は、重要度は高いが満足度は低いものとなります。

・満足度指数：（満足×3＋やや満足×1＋やや不満×－1＋不満×－3）÷回答者
　数。重要度指数も同様に算出。

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15

満足度
-0.62
-0.72
-0.28
-0.44
0.80
0.21
-0.42
-0.33
-0.59
0.19
0.61
0.11
-0.10
-0.47
-0.19

重要度
1.13
1.60
0.66
2.15
1.97
1.89
1.70
1.45
1.60
0.50
2.04
1.66
1.73
1.96
1.38

　　  施策項目
土地利用と都市計画
道路・公共交通網の整備
公共施設のネットワーク化
交通安全・防犯
消防・防災
ごみの処理
地球環境の保全
上・下水道の整備
排水路の整備
公園の整備
保健・医療の充実
障害者福祉の充実
高齢者福祉の充実
児童福祉・子育て支援充実
地域福祉の充実

16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

満足度
-0.12
0.09
-0.33
0.24
0.26
0.24
0.28
-0.54
-0.81
-0.88
-1.44
-0.21
-0.43
-0.96
-0.31
-0.23

重要度
2.14
0.78
1.62
0.45
0.63
1.54
1.15
1.20
1.41
0.97
2.13
1.00
1.40
1.69
0.92
0.64

　　  施策項目
学校教育の充実
生涯学習の充実
青少年の健全育成
スポーツ・レクリエーション振興
芸術文化振興・伝統文化保存
農業の振興
水産業の振興
工業の振興
商業の振興
観光の振興
労働・雇用対策の充実
市民参画
情報公開
行財政運営の方針
地域活動の振興
男女共同参画

0 10 20 30 40 50 60

0 10 20 30 40 50 60

防犯体制の充実
職員数の適正化・職員の能力向上

旭中央病院の充実
不法投棄の監視体制の強化

旭中央病院へのアクセス道路の整備
ごみの減量化・資源化の推進

排水路の整備
市道の整備

次世代の育成・支援
企業誘致の推進

コミュニティバスの運行
地域間連絡道路の整備

生活排水処理施設の整備
農業後継者の育成

介護予防
医療・福祉の郷、食の郷、交流の郷づくり

行政組織の効率的な運営
行財政の効率化の推進

人材の育成
バリアフリーの推進

障害者の支援
健康づくりの推進
防災行政無線の整備

公園の整備
観光・交流拠点の整備

情報公開の推進
地域の情報化

行財政改革大網の策定
ボランティア・NPOへの支援

上水道管布設・集中管理システムの整備
小中学校の改築

交流イベントの充実・観光客の誘致
畜産環境の整備

生涯学習センターの整備
漁業後継者の育成

保育所の改築
農業基盤の整備
中央図書館の整備

小中学校の大規模改修
まちづくりサポーター制度の充実

交流施設の整備
学校給食センターの建設

その他
無回答

55.6
45.1

40.5
39.8
39.1
37.6

29.6
29.3
28.0
26.1
25.5
25.5
25.1
24.6
24.5
23.9
23.3
22.4
21.6
20.3
18.2
17.7
17.4
16.7

16.0
15.8
14.3

13.7
13.5
12.1
11.1
11.0
9.7
9.7
9.1
8.8
8.2
7.8
6.8
6.6
4.4
3.7
6.4

1.4

（％）

2 現在の施策に対する満足度・重要度

4 行政運営

3 優先すべき施策


